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Место проведения:  пришкольный оздоровительный лагерь. 

Цели: Знакомство с традициями и обычаями русского народа в 

праздновании Ивана-Купалы.  

Задачи:  

Воспитательные: 

1. Воспитывать любовь к народному творчеству. 

2. Воспитывать позитивное, доброжелательное отношение к природе. 

Развивающие: 

1. Развивать коммуникативные навыки и умения. 

2. Способствовать развитию творческого воображения и познавательной 

активности. 

3. Развивать любознательность, речь, логическое мышление, память, 

внимание и воображение. 

Образовательные: 

1. Закрепить и систематизировать знания детей о празднике Ивана Купала. 

2. Познакомить детей с русскими народными песнями, танцами, играми. 

3. Закрепить народные хороводные движения по кругу, «змейкой», 

«улиткой». 

4. Совершенствовать двигательные умения и навыки. 

 

Ход мероприятия 

Ведущий: Добрый день, гости званные и желанные! Приходите погулять, 

да Купала повстречать! Песни, лето и танцевать! Скоро будем начинать! 

 

 

1-я   А и здравствуйте, вы гости дорогие! 

        А и девки-то все здесь молодые,  

        А и парни-то все здесь удалые! 

 

2-я   А и день-то сегодня непростой, 

        А и день-то июльский, седьмой. 

        А и особое-то время настало, 

        Нам отпраздновать Ивана-Купало. 

3-я   А когда-то давно, ребята. 

        У Купалы-то была другая дата. 

 

4-я    Две недели от сегодня отнимите, 

         Да старинную ту дату получите. 

 



5-я       Ребята, кто смог получить первоначальную дату Ивана Купалы? 

Правильно. Это 24 июня, а точнее, ночь с 23 на 24 июня. В эти числа ночи 

самые короткие, а дни самые длинные в году. Называются такие дни летним 

солнцестоянием.  

АЛЕНУШКА:- Здравствуйте детушки, здравствуйте малые! Смотрю, вы 

уже все собрались. Да и я пришла, не опоздала. К празднику собиралась, 

венок плела, наряжалась. Ведь праздник сегодня не простой - в честь 

батюшки нашего главного-Ивана Купалы славного! Сегодня праздник 

огня, воды и матушки Земли. 

Ведущий:      Праздник красивый, праздник старинный, мы сегодня 

встречать будем, а называется он ИВАНА КУПАЛА. В старину наши 

предки этот праздник справляли разжиганием костров, купанием в реках и 

источниках. Парни и девушки в праздничных нарядах собирались у реки, 

разводили костры, устраивали хороводы. Девушки плели венки и бросали 

их на воду. 

Пустит девушка венок на воду и ждёт, куда понесёт его течение. Если 

уплывёт венок далеко, значит, не скоро милый замуж позовёт. Коли потонет 

– не бывать любви, не ходит девка замуж. Ну, а к берегу прибьёт – скоро 

гостей в дом жди, свататься приедут. Бывает пустит на воду девушка два 

венка – за себя и за суженого своего, и загадает: «Если, сойдутся в воде 

рядом – значит «вместе быть». 
                          

                       (Песня «На Ивана, на Купала») 

 

6-я        В старину считалось, что в этот день каждый год решается судьба 

мира: быть ли Свету или мир поглотит злобная Тьма. Каждый год сражение 

выигрывают силы Добра, но победа эта не приходит сама собой. 

В озере, в реке купались, все играли, все смеялись…. 

- Наш праздник посвящён воде и всему, что с ней связано! По поверьям и 

сказкам, раньше в воде жили – кто? (РУСАЛКИ, ВОДЯНЫЕ). 

- Давайте и мы выберем русалочек из наших девочек, у которых самые 

длинные волосы. Выходите на середину, а вы ребята решайте, у кого коса 

длиннее. 



Конкурс «Самая длинная коса». 

Участницы награждаются аплодисментами. 

АЛЕНУШКА: - На празднике этом украшением служит берёза. Да вот и 

они, стоят и ждут, когда мы их нарядим. Нужно загадать заветное желание 

и завязать ленточку. 

Желающим ребятам раздают яркие ленты для украшения берёз. Все идут к 

берёзкам. Звучит песня «Во поле берёза стояла». 

 

Ведущий: В старину, парни и девушки, взявшись за руки, попарно прыгали 

через огонь, полагая, что это избавит их от всех зол, болезней и, главное, - 

дурного глаза. Народное поверье гласило: кто выше прыгнет через костер, 

у того и колос хлеба уродится выше и счастье будет. 

     Вот и мы сейчас «разведем» костер, да попрыгаем через него. Желающие 

попрыгать выйдите сюда. Конечно, настоящий костер мы разводить не 

будем, это опасно. Но попрыгаем от души! 

                

              (Игра «Костер»  Мальчики и девочки, желающие перепрыгнуть 

через костер, встают в пару, берутся за руки, разбегаются и прыгают) 

Ведущий: А мы продолжаем наше гуляние 

                                      (Хоровод «На горе-то калина») 

7-я. В полночь на Купалу расцветает папоротник. Чудесный огненный 

цветок может указать счастливцу местонахождения всех кладов, как бы 

глубоко они ни были зарыты. Около полуночи на широких листьях 

папоротника появляется почка, которая поднимается все выше, выше, потом 

шатается, переворачивается и начинает «прыгать». Ровно в полночь 

созревшая почка с треском раскрывается и из нее появляется огненно-

красный цветок. Человек сорвать его не может, но если увидит, все его 

пожелания исполнятся. Мы тоже сейчас будем «срывать» чудесный цветок 

папоротника, только заменят нам его… ваши кепки. 

 

                                         Игра «Сорви Цветок» 

Выходят 2 игрока. По команде они начинают срывать с голов сидящих 

зрителей кепки и надевать на свою голову. По команде «Стоп» 

останавливаются. Победит тот, кто набрал больше «цветков». Игра 



проводится 3-4 раза. «Стоп» лучше говорить секунд через 30-40. После всех 

игр выявляется один победитель. 

8-я А вот еще несколько примеров и поверий Иванова дня. В Иванову ночь 

на муравьиных кучах собирают в сосуд масло, которое признаётся 

целительным средством против разных недугов. 

1-я В купальскую ночь деревья переходят с места на место и разговаривают 

друг с другом посредством шелеста листьев; беседуют между собой 

животные и даже травы, которые этой ночью наполняются особой, 

чудодейственной силой. 

2-я Если в эту ночь сорвать цветок Иван-да-Марьи и вложить в углы избы, 

вор не подойдёт к дому: брат с сестрой (жёлтый и фиолетовый цветки 

растения) будут между собою разговаривать, а вору покажется, что 

разговаривают хозяин с хозяйкою. 

Игра «Водоносы» 

2 команды, 1 ёмкость с водой (из которой будут набирать воду, 2 ведра, 2 

кружки (пластмассовые). Нужно зачерпнуть кружкой воду, донести до 

ведра не расплескав, и вылить в ведро. Кто быстрее наполнит ведро, тот и 

победитель. 

Сегодняшний день полон волшебства! В этот день шепчутся деревья, 

разговаривают растения. А самое главное чудо – это цветок папоротника. 

Он расцветает только раз в году. А кто найдёт его, тот будет счастлив и 

найдёт клад! Но к этому цветку путь трудный, нужно преодолеть много 

препятствий. Да и подойти к нему нелегко, так как его охраняет нечистая 

сила. 

Звучит песня Бабы Яги. Под музыку она залетает на метле и танцует. 

ИВАН: - А ты почему это сюда явилась? Твоё дело цветок охранять! 

БАБА ЯГА: - Да, интересное дело, сами тут веселиться собрались, а мне 

цветок охранять. Скука – то какая! Тогда и вам здесь не чего делать! Не 

будет вам веселья. Я вам праздник испорчу. Сейчас как замету вас метлой, 

что разбежитесь отсюда без оглядки, только засверкают пятки. У-гу-гу! 

Замахивается метлой. 



ИВАН: - Ладно тебе детей стращать. Они не из пугливых будут, да к тому 

же с собой обереги принесли, вон какие веночки сплели. Не страшна им 

нечистая сила. Это ты должна бояться. 

Дети снимают венки, держат впереди себя двумя руками. 

БАБА ЯГА: - Чур, чур, чур! (трясётся). Уберите их подальше. Ладно, не 

буду вам мешать, а можно с вами поиграть? Только не прогоняйте. Мне так 

скучно в этом лесу, а с вами будет весело! 

АЛЕНУШКА: - Ну, так и быть, оставайся. А ты знаешь какие-нибудь игры? 

БАБА ЯГА: - Конечно. Моя любимая игра «Полёт в ступе». Сейчас я 

посмотрю, кто летает лучше меня. 

Игра «Полёт в ступе»2 команды соревнуются, кто в ступе летает лучше. 

У каждой команды есть обруч-ступа, все по очереди садятся в ступу, 

добегают до стульчика, оббегают его и возвращаются обратно. Побеждает 

та команда, которая быстрее пролетит в ступах. 

БАБА ЯГА: - А теперь я хочу посмотреть какие вы прыгучие. 

Игра» Бабка Ёжка» 

Для этой игры нужна метла (веник). Дети встают в круг. «Бабка-

Ёжка» встает в середину круга. Дети начинают дразнить «Бабку-Ёжку»: 

-Бабка-Ёжка, костяная ножка. Печку топила, ногу сварила, 

Вышла на крылечко, съела человечка. А потом и говорит. 

И «Бабка-Ёжка» говорит:- У меня живот болит. 

И начинает метлу крутить по кругу над землей. Дети должны подпрыгивать, 

чтобы «Бабка-Ёжка» их метлой не задела. 



Кого «Бабка-Ёжка» заденет метлой, того она сажает на скамью. Играют до 

тех пор, пока в «Бабка-Ёжка» всех не переловит. 

А теперь поиграем в игру «Ручеек» 
Игра «Ручеек» (водящий с  веточкой березы, проходит в ручейке, разбивает 

пару – отдает веточку, становится с «разбитой» парой, а тот, у кого веточка 

– становится водящим) ведущая  обращает внимание на березку и находит 

письмо. 

Игра-эстафета « С кочки на кочку». 
Двое детей по сигналу прыгают с кочки на кочку – обручи, стараясь 

перебраться с одного берега на другой. Тот, кто оступился, остается в 

болоте. 

 

                                
Ведущий: В Иванов день купались в речках и озерах.  Вода  Иванова дня 

наделялась живительными и магическими свойствами. И именно с 

купанием и мытьем и связывались традиции. 

 

Принято было пачкать и  обливать друг друга помоями - ведь чем чаще 

человек в этот день будет мыться и чиститься, тем лучше! И никто на это 

не обижался. 

 

Дождик, лей! Дождик, лей!  

На меня и на людей! 

На меня по ложке, 

На людей по плошке,  

А на лешего в бору — Лей по целому ведру! 

Иван Купала обливай кого попало! 

 

Начинается самое веселое – обливание друг друга водой из брызгалок, 

ведь обычно 7 июля жаркий день. Можно устроить соревнования на 

самую интересную брызгалку, на дальность струи и др. Можно 

провести в этот день много игр, связанных с водой. 
 


